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O strachu
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Strach je jedno z nejdůleži-
tějších témat v Bibli. Dalo by
se namítnout, že v Bibli jsou

přece nejdůležitější „láska, víra a na-
děje“. Když si však vezmeme „lásku,
víru a naději“, tak jejich největším
ohrožením je prvě strach. Úplně nej-
důležitější, co nějak bytostně souvisí
s hlavním sdělením Bible, se týká
strachu. Kdykoliv se objeví na scéně
anděl, ještě dřív než pozdraví, první,
co řekne těm, kterým přišel něco říct,
je: „Neboj se.“ Je tam 365-krát.
Strach děsí. Člověk nemusí sám
prožívat strach z nějakého nebezpe-
čí, ale když vidí někoho, kdo se bojí,
tak se to šíří. Stačí si dnes pustit te-
levizní noviny, stačí nahlédnout do
sdělovacích prostředků a vidíme, jak
strach ve skutečnosti působí ochro-
mujícím způsobem. Strach bolí. To je
známé místo z 1. listu Janova, že
strach působí muka (1J 4,18). Když
člověk zažívá tuto bolest, tak se dřív
nebo později začne zlobit. V Bibli je
stále znovu na příbězích postav vidět,
jak se ze strachu stává hněv. Jestliže
dokonalá láska strach zahání a jestli-
že strach působí muka, tak jsme
někde úplně uprostřed toho, o čem
mluví Bible, uprostřed toho tajemství

lásky, víry a naděje. Člověku, který se
trápí strachem, je tím odebírána ra-
dost ze života. Strach člověku bere
tvořivost, blokuje ho dokonce i v tom,
aby miloval druhé lidi.

Když v Bibli stále znovu zaznívá
věta „Neboj se!“, tak hned druhá věta
je: „...protože já jsem s tebou.“ Zdá
se, že nejdůležitější je to, kam se
člověk dívá. Když se díváme jen na
problémy, na zlo, na potíže, ze kte-
rých máme strach, tak nabývají na
svém objemu, až zaplní naše zorné
pole, že se tam už nic jiného nevejde.
Žalmista v 25. žalmu říká, že když mu
nohy uváznou v síti, tak hledí jenom
na Hospodina v důvěře, že On vy-
prostí jeho nohy. Když se člověk dívá
správným směrem, tak se mu začne
na tváři odrážet záře toho, na co upí-
ná pozornost. „Kdo na tebe hledí,
Hospodine, rozzáří se.“

V knize žalmů se opakovaně žal-
mista tlačí do Boží blízkosti, nejen že
se dívá směrem k tomu jasu Hospo-
dinovy tváře, ale tiskne se neustále
do Boží blízkosti. Bůh je mu tvrz, hrad
přepevný, věž, skála, nedobytný
hrad, útočiště, úkryt, skrýš, bezpečí.
Jako dr děti tisknou k mamince, tak
se žalmista také neustále tlačí do Boží
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přítomnosti, blízkosti, protože tam se
cítí v bezpečí. Naopak ti, kteří se od
Hospodina vzdalují, hynou a také
mají čím dál větší strach. Čím je
člověk Hospodinu blíž, tím víc je
v bezpečí, tím méně má důvod ke
strachu. A čím je od Hospodina dál,
čteme v žalmech, je jako chmýří, pře-
lud, dým, vadnoucí květina...

Tajemství strachu a tajemství vy-
svobození ze strachu je jedno
z hlavních biblických témat . Strach je
jako uštknutí hadem a bodnutí
hmyzem, praví odvěká moudrost.
Bible, která o Pánu Bohu vypovídá
různým způsobem, o něm mj. říká, že
je jako slepice, kvočna, která pod kří-
dly v bezpečí opatruje svá kuřátka.
V žalmech stále znovu žalmista touží
po tom, aby směl žít „ve stínu křídel
tvých“ – pod mateřskými křídly, a tak
se nebojí. Je v bezpečí.

Pavel říká: „Když Bůh je s námi, tak
kdo je proti nám? Co se nám může

stát? Kdo nás odloučí od lásky Kris-
tovy?“ (Ř 8,38.39). Můžeme proto
říct, že Bůh nám nedal ducha strachu,
ale ducha síly, lásky a rozvahy. Ja-
kápak „láska, víra, naděje“,
kdybychom byli plni strachu? Jak vy-
břednout ze strachu, pokud nás sví-
rá? Vše, co se od nás žádá, je,
abychom se dívali správným směrem
– k Hospodinu a to ostatní už půjde
samo. Naším úkolem je být světlem
světa, ale to neznamená, že jsme tím
zdrojem toho světla. To Ježíš říká: „Já
jsem světlo světa.“

„Hospodine, když se někdy bojíme zí-
třků, upevni nás v důvěře, že o to nej-
důležitější, což je společenství s Te-
bou a Tvá zaslíbení, přijít nemůžeme,
i kdyby se dělo cokoliv. Amen.“

Podle Pavla Hoška
vybrala Dita Bartolšicová

z e s b o r o v é h o ž i v o t a

Zápisky ze setkání staršovstva 14.2.
� Schůzi zahájila biblickým úvodem s.f. Ewa Jelinek. Následovalo schválení

zápisu a kontrola úkolů. Sestra farářka a sborová sestra Hanka Vlčinská
informovaly též o pastoračních návštěvách.

� Termín sborového shromáždění byl stanoven na květnou neděli - 24.3.
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m o d l i t b y

Vzdávejme díky Pánu za jeho lásku, zdroj naší víry a naděje, ke které se
můžeme upínat v každé době. Buďme vděčni za milostivý dar víry a služme
Pánu s radostí a s vděčností.

významné narozen iny v březnu
Eva Jelínková Miroslav Kovář Tomáš Rajdus

Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 10, 20, 30, 40, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 76, 77... Respektujeme, pokud
nahlásíte kazatelce, že si zveřejnění nepřejete.

� Sestra farářka byla na dobu 19. února až 3. března uvolněna z běžného
programu, aby se mohla věnovat přípravě na výroční sborové shromáždě-
ní a administrativním úkolům, na které ji při běžném provozu nezbývá čas.
Od 9.do 17. března bude sestra farářka na dovolené.

� Společné setkání staršovstev ČCE a SCEAV se uskuteční 10. dubna v 18:15.
Slezská církev nás také zve na společnou zahradní slavnost při příležitosti
Svatodušních svátků s vařením vaječiny 19. května ve 3 odpoledne.

� Starší schválili též návrh SCEAV na renovaci klekátek v kostele, na která při-
spějeme částkou 10 000 Kč.

� Presbyteři byli také seznámeni s tím, že byla podána žádost o grant na Lis-
topadání a také se zpětnou vazbou z minulého ročníku.

� Po zbytek času se starší věnovali přípravě rozpočtu na rok 2024, jak jej
navrhla rozpočtová skupinka. Po dalších úpravách bude návrh schválen na
březnové schůzi, která proběhne 6.3.
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Děkujme za svobodu amír v naší zemi. Vidíme kolem nás, jak je demokracie
křehká a tak prosme, ať o ni nepřijdeme. Ať nám Pán zjevuje svou vůli a vyva-
rujeme se svévole.
V postní době o to více hledejme útěchu a moudrost v našem zachránci

a vládci. Mysleme na to, jak prohloubit náš vztah k Pánu i k lidem. Prosme
o moudrost, Boží bázeň, vedení Duchem Svatým, o jeho moc i ovoce. Vypro-
šujme moudrost, požehnání, energii i nové nápady pro všechny, kdo slouží,
nebo spravují sbor. Ať Pán zasahuje srdce ztracených. Prosme za přípravu
a konání výročního sborového shromáždění a rozhodování dle Jeho vůle.
Prosme Pána o ochranu a pomoc pro všechny členy sboru, zvláště pak pro

ty, kteří prožívají těžké období, nemoc, nedostatek sil. Ať vždy nalézají Boží ve-
dení a pomocnou ruku mezi členy sboru, nebo v sociálních službách. Mysle-
me na děti a mládež, ať dokáží setrvat ve víře a nalézt své místo ve sboru. Pros-
me o lásku k Božímu slovu. Prosme o ochranu zranitelných před násilníky
a predátory. O ochranu a posilu pro dobrovolníky, kteří pomáhají potřebným
a nemocným. Mysleme na nadcházející akce ve sboru.
Vyprošujme na modlitbách ukončení již dva roky trvající války na Ukrajině.

Pán nevítězí lidskou mocí, ale v slabosti se projevuje jeho síla, tak prosme, aby
se zastal utiskovaných, napadených a trpících proti svévolníkům.
Prosme také za situaci na Blízkém východě. Jak rádi bychom viděli smíření,

ale místo toho zde zuří další konflikt vyvolaný barbarstvím a živený nenávistí.
Vyprošujme řešení v Boží bázni a moudrosti.

Modleme se za náš národ, za ovzduší porozumění a spolupráce ve
společnosti. Vyprošujme požehnání pro bratry a sestry v partnerských sbo-
rech i ve sborech v našem regionu. Prosme za diakonickou a charitativní služ-
bu, za partnerské středisko Diakonie ČCE, sociální služby a zdravotnictví. Mys-
leme na manželství a rodiny, ať odolávají vnitřním i vnějším tlakům.
Nezapomínejme v modlitbách na přírodu. Mysleme na ochranu přírody a

úrody před škůdci, extrémy počasí a katastrofami.
Prosme za ty, kteří jsou v moci postaveni. Za zodpovědné správce, čestné a

rozhodné politiky, spravedlivé soudy a policii. Stavme se proti úplatkům, kli-
entelismu a všem snahám zneužívat moc.
Vyprošujme posilu, ochranu a požehnání pro Boží služebníky amisionáře ve

světě, ať je Boží jméno v úctě a vážnosti. Mysleme na pronásledované a trpící
pro víru.

ms
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Jarní tvoření pro radost

Všichni jste srdečně zvání na letošní velikonoční dílnu, která bude

v sobotu 23.3. od 9 do 15 hod v sále Třanovského.

Kdo máte, vezměte sebou: tuhé lepidlo, nůžky, tavicí pistole +

náplně barevné stužky, nůžky, různé drobné jarní ozdůbky a vyrážečky

s jarním motivem

Opět budeme tvořit výrobky

pro radost, na prodej i pro charit-

ní dům sv. Alžběty a také pro ně-

které naše členy, kteří se již

pravidelně mezi nás nemohou

podívat.

Najde se určitě i chvíle na vzá-

jemné sdílení se a posezení

u kávy a něčeho dobrého v pří-

jemné společnosti.

Zájemci o oběd se mohou při-

hlásit buď na tel. 732 939 938

nebo napsat na přiložený papír

pod nástěnkou v sále (bude

připraven od 10.3).

Jelikož dílna proběhne pouze

týden před Velikonocemi, bude možné hotové výrobky zakoupit už v sobotu

mezi 13-15 hod a pak v neděli 24.3. ráno od 9 hod před bohoslužbami

a pak po bohoslužbách (než začne sborové shromáždění).

Těšíme se na všechny příchozí.

za přípravný tým Pavla M.
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Já o studnici vím
Já o studnici vím, jež vody rozlévá i v temné noci.
Tu věčnou studnici může ukrývat stín,
kde vždycky najdu ji, já spolehlivě vím
i v temné noci.

Snad bez počátku je, snad ani nemá dna,
však dobře vím, že vše v ní počátek svůj má
i v temné noci.

Vím, že nic nemůže být v světě krásnější,
že zem i nebesa tam žízeň konejší
i v temné noci.

Vím, že je bez konce té studny hlubina
a její podstatu že člověk nepozná
i v temné noci.

Jas této studnice se nikdy nemění
a světlo veškeré vychází pouze z ní
i v temné noci.

Ta věčná studnice je chlebem života
a život dává nám jsouc uvnitř ukryta
i v temné noci.

Je zde a svolává všechno, co živé je,
ať blíže přistoupí a z ní se napĳe
i v temné noci.

Ta živá studnice, po které toužil jsem,
zde v chlebě života mi bude pokrmem
i v temné noci.

sv. Jan od Kříže (+1591)
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Postní sbírka podpoří vzdělávání
nejchudších dětí v Libanonu
V postním období před Velikonocemi probíhá celocírkevní sbírka na pomoc
dětem a mladým lidem z chudých syrských a libanonských rodin.Pomůže
uhradit školní potřeby, vydatné svačiny, knihy, výlety do přírody nebo podpoří
dětský sbor.

Postní sbírka začala 14. února 2024 a potrvá během celého postního ob-
dobí. Každoročně ji pořádá Středisko humanitární a rozvojové spolupráce Di-
akonie Českobratrské církve evangelické.

Letos bude pomáhat potřebným dětem, školákům a mladým studentům
ve vzdělání ve škole a školce komunitního centra Tahaddi v jižní části Bejrútu
(Libanon), kam chodí děti z chudých syrských a libanonských rodin.Výtěžek
sbírky pomůže uhradit například školní potřeby, vydatné svačiny, knihy, výlety
do přírody nebo podpoří dětský sbor.

„Kvůli přetrvávající ekonomické a politické krizi v Libanonu jsou stále nedo-
stupné nebo velmi drahé věci denní potřeby, potraviny či pravidelné dodávky
elektrické energie. Rovněž státní vzdělávací systém se nachází v hluboké krizi
a problémech. Dobré vzdělání s lepší vyhlídkou dobré práce přitom před-
stavuje možnost pro chudé Syřany i Libanonce získat tolik potřebnou naději
do dalších dní. Proto Humanitární středisko Diakonie ČCE dlouhodobě spolu-
pracuje a podporuje komunitní centrum Tahaddi, které zajišťuje vzdělávání
dětí a mladých dospívajících. Potřebným rodinám navíc poskytuje zdravotní,
psychosociální a též potravinovou pomoc. Dary ze sborů ČCE v rámci Postní
sbírky v roce 2023 podpořily toto skvělé centrum částkou více než 600 tisíc
korun,! přibližují organizátoři sbírky.

Dary lze posílat prostřednictvím platformy darujme.cz nebo nákupem
Postní kuchařky či výrobků z šicí dílny centra Tahaddi
na charitativním e-shopu www.pomahejdarkem.cz.

Postní sbírku pořádá Diakonie ČCE od roku 2008. Každoročně se do ní za-
pojí více než 100 farních sborů ČCE. Vminulosti jsme společně podpořili ženy
v Etiopii nebo uprchlíky v Iráku, Myanmaru, Jordánsku a Libanonu.

Více na postnisbirka.cz. Děkujeme že pomáháte s námi!



9b ř e z e n 2024

POSTNÍ SBÍRKA

Vzdělávání dětí v Libanonu
Podpořte naše úsilí zajistitvzdělání dětí, školáků imladých studentů
v chudinské čtvrti na jihuBejrútu. Do školy a školky tamějšího
vzdělávacího komunitníhocentra Tahaddi chodí děti z chudých
syrských a libanonských rodin,potýkajících se s následky konfliktů
a zejména neútěšné ekonomické a politické krizev regionu.

Prosíme, připojte se k námdarem imodlitbou.

www.postnisbirka.cz
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i n f o r m a c e o s b o r u
SLUŽBY, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější informa-
ce u faráře):
• duchovní rozhovory
• lekce uvedení do křesťanství
• texty kázání
• Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
• zasílání Zpravodaje
• vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných
Stojíte-li o příležitostné informace rozesílané emailem, přihlaste se na stránkách sboru:
ostrava.evangnet.cz/kontakty/
ZAJIŠTĚNÍ DOPRAVY
Na sborové aktivity a především na bohoslužby zajišťujeme možnost dopravy pro ty, kteří se
sami dopravit nemohou. Neváhejte této služby využít. Omezená pohyblivost by neměla
bránit setkávání. Telefonicky se můžete obracet na Hanku Vlčinskou (tel. 734 240 550)
ADRESA: Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava
ÚŘEDNÍ HODINY: úterý 9:00-12:00
E-MAIL: ostrava@evangnet.cz
WEB: ostrava.evangnet.cz
FARÁŘKA: Ewa Jelinek (tel. 776 793 093)
SBOROVÁ SESTRA: Hanka Vlčinská (tel. 734 240 550)
KURÁTOR, REDAKTOR: Michael Waloschek (tel. 608 004 356)
BANKOVNÍ SPOJENÍ: 200 230 6213 / 2010 (dary a saláry)

230 036 5561 / 2010 (provoz)

p o d ě k o v á n í s t a r š o v s t v a

Staršovstvo děkuje:

� Rozpočtové skupince, která připravila návrh rozpočtu

� Naší externí uklízečce paní Zábelkové

� Všem, kteří se podíleli na přípravě a uskutečnění dětského karnevalu

� M.Waloschkovi za zavěšení obrazovky na zeď v presbyterně
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p r o g r a m n a b ř e z e n

úterý, 5. března 17:00 Biblická (fara)
středa, 6. března 10:00 Domovinka pro seniory (Diakonie ČCE)

16:00 Mladší mládež
18:15 Staršovstvo
20:00 Čas modliteb

čtvrtek, 7. března 09:00 Kavárnička (fara)
pátek, 8. března 19:00 Logos
neděle, 10. března 09:30 Bohoslužby s Večeří Páně (sál)
úterý, 12. března 17:00 Biblická (fara)
středa, 13. března 20:00 Čas modliteb
pátek, 15. března 18:00 Střední generace (fara)
neděle, 17. března 09:30 Bohoslužby s Večeří Páně (sál)
úterý, 19. března 17:00 Biblická (fara)
středa, 20. března 10:00 Domovinka pro seniory (Diakonie ČCE)

16:00 Mladší mládež
20:00 Čas modliteb

čtvrtek, 21. března 09:00 Kavárnička (fara)
sobota, 23. března 09:00 Jarní tvoření
neděle, 24. března Výroční sborové shromáždění

09:30 Bohoslužby s Večeří Páně (sál)
středa, 27. března 20:00 Čas modliteb
čtvrtek, 28. března 17:00 Bohoslužby s Večeří Páně (sál) – čtení pašijí
pátek, 29. března 09:30 Velkopáteční bohoslužby s Večeří Páně (sál)
neděle, 31. března 08:30 Velikonoční bohoslužby s Večeří Páně (kostel)
úterý, 2. dubna 17:00 Biblická (fara)
středa, 3. dubna 10:00 Domovinka pro seniory (Diakonie ČCE)

16:00 Mladší mládež
20:00 Čas modliteb

čtvrtek, 4. dubna 09:00 Kavárnička (fara)
pátek, 5. dubna 19:00 Nokturno
neděle, 7. dubna 08:30 Bohoslužby s VP (kostel)




